

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 60 (233)
суббота
21
ОКТЯБРЯ
1939 года
ЦЕНА 8 коп.

Ознаменуем XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами!

Отчеты депутатов перед избирателями провести на высоком уровне

С 25 октября члены пленума райисполкома приступают к отчету перед избирателями о своей работе. Одновременно будут отчитываться и сельские советы. Эта кампания имеет исключительное значение.

«Отчетность местных Советов должна подготовить политический фон для предстоящих выборов».

От того, насколько правильно будут организованы отчеты перед избирателями, хорошо показано, как Советы под руководством партии Ленина—Стилина боролись за осуществление Сталинских пятилеток, как росло хозяйство нашего района, села, колхоза, как растет культура, материальный уровень трудящихся, настолько будет хорошо обеспечена возможность развертывания широчайшей агитации за кандидатов в депутаты, настолько вообще будет высок уровень всей выборной кампании.

Рассказать избирателям есть о чем. Достаточно остановиться на таких фактах роста сельского хозяйства: за 3 года посевная площадь увеличена на 30 проц. За это же время на 1437 голов выросло общественное животноводство. Из года в год растет доходность колхозников. Если в 1936 году колхозники получили в среднем на трудодень натурой 4 килограмма и деньгами по 43 копейки, то в 1939 году они получат по 5 с лишним килограмм хлеба и 98 коп. деньгами. По сравнению с 1936 годом почти на 200 процентов увеличилась сеть школ и других культурных учреждений. Выковываются новые кадры. Выросли сотни стахановцев, ударников социалистических полей и предприятий. Все это дело рук местных Советов под руководством большевистской партии и лично товарища Стилина.

Это, конечно, не значит что в районе обстоит дело везде хорошо. Во время проведения отчетной кампании должна быть высоко поднята критика недостатков. А критиковать райисполком, посовет и сельсоветы есть за что. Много ими не сделано по наказам избирателей.

Не мало имеется случаев когда даже райисполком плохо занимается. удовлетворением насущных нужд трудящихся. Взять хотя бы районный центр пос. Барзас. Правда, здесь больше всего повинен председатель посовета тов. Свинников, который к этим вопросам оказался глух и нем, но тем не менее, районный исполнительный комитет много мог сделать лучшего, чем это есть на самом деле. Взять хотя бы вопросы освещения поселка, до сего времени электростан-

ция больше стоит чем работает. Не менее важный вопрос с квартирами. Большинство из них не оборудовано. О расширении жилплощади и поминут нет.

Не удовлетворяет потребности населения и торговля в районе.

Куда годится такое положение, когда до сего времени на поселке нет заезжего дома, хорошей столовой, пошивочной мастерской и т. д. В самом районе отсутствует чистота. Навозные кучи круглый год не убираются, уборные не благоустроены.

Перечень фактов можно было бы продолжить, их много не только в пос. Барзас, но особенно в сельских советах.

Надо полагать, что на отчетных собраниях избиратели спросят у своих депутатов, почему допущены такие крупные пробелы в работе?

Отчетная кампания должна поднять новую волну активности широких масс, она поможет вскрыть серьезные недостатки в работе местных Советов, даст возможность очиститься от всех тех, кто не оправдал доверия избирателей. Достойно оценит работу лучших депутатов. Вместе с тем, избиратели дадут большевистский наказ в соответствии с решениями XVIII-го съезда ВКП(б). В предстоящие выборы изберут в депутаты местных Советов лучших из лучших сынов и дочерей нашей родины, политических деятелей Ленинско-Стилинского типа

VII ПЛЕНУМ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

Закончил работу очередной 7 пленум Новосибирского обкома партии, обсудивший вопросы: О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», О подготовке к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся и отчетный доклад Прокопьевского горкома партии.

По первому вопросу доклад сделал секретарь обкома ВКП(б) тов. Шарапов.

За последние годы область добилась больших успехов в развитии общественного животноводства. Однако возможности далеко не используются.

Совнарком СССР и ЦК партии обратили внимание советских и партийных организаций на то, что успех комплексования ферм решается в сентябре и октябре текущего года. Октябрь на исходе, между тем после решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в области создано только 141 молочно-товарная ферма, 120 овцеводческих ферм и 97 свиноводческих.

Предоктябрьское социалистическое соревнование ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Коллектив рабочих цеха № 1 промартели «Таежный сапожник» обсудив обращение краснопролетарцев дружно включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Растет новый производственный подъем. Рабочие обязались выполнить октябрьский производственный план к 25 октября.

Сентябрьский план по артели выполнен на 140 процентов. Производительность труда увеличивается с каждым днем. Лучшие мастера-стахановцы артели тт. Исаенко, Ермоленко и Пинегин выполняют производственное задание на 180 процентов.

А. Мельников.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ

Горя желанием, достойно встретить великую годовщину Октября, колхозники промколхозов «Память Кирова», и «Красный строитель», Златогорского сельсовета, включились в стахановскую вахту, развернули социалистическое соревнование им. 22-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Рабочие пихтов заводов взяли на себя конкретные обязатель-

ства и развернули борьбу за переходящий красный флагок стахановца.

В промколхозе «Большевик», Романовского сельсовета, рабочие пихтового завода обязались годовой план выгонки пихтового масла выполнить к 22-й годовщине Октября. Обязательства подкрепляются конкретными делами.

И. Архипов.

Обязательство лесорубов

Лесорубы мастерского участка, которым руководит т. Бакаринцев (Барзасский ЛЗШ) включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование вызвали на социалистическое соревнование лесорубов мастер-

ского участка Бирюля.

В своем социалистическом договоре лесорубы обязались октябрьский план по заготовке и трелевке выполнить к 25 октября.

П. Логунов.

Районный план хлебопоставок выполнен

В ответ на обращение краснопролетарцев, достойно встретить 22-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической

революции, все колхозы нашего района полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам.

сих. Надо же создать вновь 2.125 различных ферм. Также плохо идет доукомплектование карликовых ферм. В 13 районах (Тяжинский, Сузунский, Ирменский, Топкинский и др.) к закупке скота совсем не приступали. Руководители отдельных районов в этом вопросе допустили ошибку. В Кемеровском, Коченевском и Зырянском районах запланировали всю покупку скота с ферм колхозов, то есть вместо дополнения общественного животноводства за счет покупки скота у колхозников, стали на путь снижения поголовья в крупных фермах передовых колхозов.

Пленум наметил конкретные мероприятия, которые должны обеспечить успешное выполнение постановления партии и правительства по развитию общественного животноводства в колхозах области.

С докладом «О ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся» выступил и. о. председателя облисполкома тов. Бурлаков.

Выступавшие в прениях кон-

кретными примерами иллюстрировали политический и производственный подъем среди трудящихся в связи с подготовкой к выборам в местные Советы. Партийные организации сумели привлечь большую армию агитаторов. Однако некоторые руководители районов проявляют вредную успокоенность и не везде хорошо развернули подготовку к выборам. Низкий уровень политической работы в массах в Сузунском и Усть-Тарском районах привел к непримой затяжке хлебосдачи.

После обсуждения отчетного доклада Прокопьевского горкома партии, пленум заслушал информацию секретаря обкома ВКП(б) тов. Боркова о ходе хлебозаготовок и сообщение секретарей Усть-Тарского, Колыванского, Сузунского, Черепановского и Доволенского районов ВКП(б) по этому вопросу.

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

Закрывая пленум тов. Борков выступил с большой речью об итогах работы пленума.

ОРГАНИЗОВАНО ВЫТИ НА ЗАГОТОВКУ ЛЕСА

В связи с ростом народного хозяйства увеличился спрос на древесину. Стране нужно много леса. Именно поэтому предъявляются большие требования к работникам лесной промышленности, в частности к нашему леспромхозу. Коллектив ЛПХ неплохо справился с планом III-го квартала, выполнив его на 100 с лишним процентов.

В IV квартале текущего года и в 1—1940 года Барзасский леспромхоз по плану должен заготовить 111 тысяч кубометров леса, вывезти 178 тысяч. Задача трудная, но вполне выполнимая.

Выполнить государственный план—долг каждого лесоруба, возчика, каждого командира предприятия.

Большую роль в лесозаготовках должны сыграть сезонные рабочие из колхозов, которых надо привлечь в порядке заключения договоров с колхозами. Однако это работа проводится явно неудовлетворительно. Вместо 210 человек и 110 лошадей, заключены договора только на 130 человек и 70 лошадей.

Такой провал по вербовке сезонной рабочей и тягловой силы объясняется слабой работой самого леспромхоза и недооценкой такого важного мероприятия, как заготовка леса со стороны некоторых председателей колхозов. Куда годится такое положение, когда председатель колхоза «Культурный путь» тов. Волков, им. Демьяна Бедного тов. Варламов и колхозы Тихеевского сельсовета отказались заключить договор с леспромхозом на заготовку и вывозку леса. Так, конечно, могут поступать только такие руководители, которые свои личные интересы ставят выше государственных.

Экономсовет при Совнаркоме СССР обязал руководителей лесных предприятий обеспечить выход завербованных рабочих в лес к 1 октября. Не выполнено и это важное решение. Как ни странно, но на сегодня сезонников вышло в лес только 4 человека. Позволительно спросить руководителей колхозов, когда же они приступят всерьез к выполнению договоров?

Чтобы не допустить ошибок прошлого года, когда из-за нехватки рабочей силы леспромхоз срывал производственную программу, нужно немедленно заключить договора с остальными колхозами и не позднее 25 октября обеспечить полный выход на работу в лес сезонных рабочих, закрепив их до конца сезона.

Нет сомнения, при помощи райкома партии, райисполкома, местных партийных организаций и сельских советов эта задача будет выполнена.

Стахановской работой в лесу ознаменуем 22 годовщину Октября!

А. Стрелов.

ПО ОСВОБОЖДЕННОЙ ОТ ПОЛЬСКИХ ПАНОВ ЗЕМЛЕ



Население Западной Белоруссии радостно встречает Красную Армию.

НА СНИМКЕ: Красноармейцы беседуют с крестьянками.

ПЛЕННЫЙ ГЕНЕРАЛ

Тучный польский генерал при полной форме, с аксельбантами, пышными эполетами и прочей амуницией выполз из машины с неторопливостью, естественной при его комплекции и высоком положении, бывшем, конечно.

Правда, генерал основательно поблекнул, даже один ус немногого отвис, кое-где пообрывались шнурки на кителе. Но даже в плен генерал пробует устроиться с удобствами. Дверцы машины раскрыты, и в глубине виднеются два кожаных чехола. Он сдался в плен вместе с чехолами.

Мимо идут оборванные солдаты, заросшие густой щетиной, в плащах из гнилого сукна, в черных беретах. Жолнеры едва волочат ноги. Не верится, что они были на войне, продолжавшейся 10—15 дней.

Бывший генерал смотрит на свое бывшее войско с презрительной миной. Генерал отворачивается...

— Майор, чехолы! — привычно бросает он офицеру.

С лакейской улыбкой бросается тот к вещам командира польской дивизии. Между ними еще действуют законы, принятые там,

Рассказ пленного солдата

Характерный случай рассказал нам солдат 54-го полка 12-й пехотной дивизии Станислав.

— По тревоге остатки полка были выстроены во дворе казармы, — рассказывает он. — Объяснением предстоящей задачи офицеры себя не утруждали. Генерал в сопровождении свиты офицеров направился прямо на левый фланг, где стояли, по заключению офицеров, «вольнодумные» солдаты.

— Готовы ли вы отдать жизнь за дело великой Польши? — обратился к ним генерал.

— Ведь армия разбита... Кухнями и повозками не на воюешь, — заметил один из них.

Раздался выстрел. На глазах у всех офицер застрелил смельчака. Такая же участь постигла еще двух солдат.

Ухмыляясь, генерал с язвительной и самодовольной усмешкой обратился с таким же вопросом ко всей части.

Раздраженно прозвучали пискливые голоса офицеров. Солдаты молчали. В глазах генерала загорелся огонь негодования. Но всех не перестреляешь.

Под угрозой своих начальников часть двинулась в поход.

В первом же бою полк был разгромлен частями Красной Армии.

Зам. политрука Х. Набиев.

«Красная Армия» № 10.



В Западной Украине

НА СНИМКЕ: — Боец Н-ской части РККА А. В. Блишак беседует с польским солдатом в городе Тарнополе.

Бойцы рассказывают...

Натерпевшись зверских издевательств со стороны тупоумных и чванливых шляхтичей, крестьяне оказывают частям Красной Армии деятельную помощь.

— Вот какой случай рассказал командир отделения т. Серебряков.

— Мы стояли в селе. Я разговаривал с политруком. Вдруг к нам подбегают два молодых парня. Волнуясь, они сообщили:

— Товарищ командир! В селе ходит какой-то неизвестный. Еще до прихода Красной Армии он запугивал крестьян. А теперь присматривается, кто из нас приветствует Красную Армию.

Неизвестного задержали. Он оказался шпионом.

В другом селе к нам подбежал пожилой крестьянин и, запыхавшись, сказал:

— Скорей, скорей бегите: наш помещик удирает.

Пошла погоня. У самого леса настигли легковую машину — в ней вместе с сыном пытались бежать местный помещик. Не вышло.

Солдаты и офицеры

— Наши части, — рассказал боевик тов. Годлецкий, — подходили к Тарнополю. В городе стояла часть польской армии. Когда армада наших танков окружила засевшего в окопах врага, — солдаты начали бросать оружие, а офицеры поспешно срывали и топтали свои эполеты, переодевались в солдатские мундиры... Но их маскировка оказалась бесполезной... Солдаты нам сразу указали на своих трусливых командиров.

Пленные, видя как наши бойцы запросто подходят к командирам, свободно беседуют с ними, закуривают вместе, — были изумлены.

— У нас, — обяснили они свое изумление, — для того, чтобы только подойти к офицеру, нужно сначала просить денщика доложить ему об этом.



По городам и селам Западной Белоруссии.
НА СНИМКЕ: ст. лейтенант-танкист В. И. Дорофеев (справа) беседует с крестьянами деревни Кевлы Молодечненского уезда.

ЕДИНОКРОВНЫЕ БРАТЬЯ

Мы свои, нам не надо родниться,
Мы одной богатырской кровви.
Наш народ переходит границу.
И выходит навстречу любви.
Здравствуй, мать, потерявшая сына!
Здравствуй, сын, потерявший отца!
Здравствуй, мальчик с цветком георгина!
На могучих руках у бойца!
Здравствуй, девушка ваша Агана!
Ой, родная, тебя не узнать!
Не твою ли на пасаре у пана Запороли, замучили, мать?
Обнимаются сестры и братья,
Сыновья повстречали отцов,
И бросаются парни в обятья,
И старушки целуют бойцов.
К небу ветхие шапки взлетают,
Кумачевые вьются платки,
Украинка — сестрица родная!
Белоруссы — родные братки!
Вы страдали за нашей границей!

Сергей ФИКСИН.

В ПАНСКОЙ НЕВОЛЕ

Это были до слез волнующие встречи. На протяжении всего пути от Подволочинска до Львова устраивался торжественный прием красным воинам. Трудящиеся Западной Украины горячо благодарили Красную Армию и советское правительство за освобождение от векового гнета и издевательств.

— Вы не можете себе представить, — взволнованно говорит Станислав Сытник, жена слесаря, — как мы рады вашему приходу. Даже не верится, что теперь мы навсегда свободны от притеснений ненавистных нам панов.

— Дорогие товариши красноармейцы, — сказал пожилой крестьянин из села Каменка Иван Лубочевский, — 37 лет я работал на пана Герингера. С утра и до поздней ночи гнулся спину на его земле, а получал за это гроши. Думаю, что теперь этого уже больше не будет.

В Подволочинске мы зашли в хату, где живут несколько семей украинцев работавших у пана Герингера. В небольшой комнатке-бараке ютится семья из 10 человек. Дети почти раздеть, спят на полу. Семья несколько месяцев сидит без света: не на что купить керосин.

Около Тарнополя нам удалось побывать в доме каменщика Миколы Бекишевича. У него большая семья — 8 человек. Работает только хозяин. Дети один-один меньшие, жена больная. Детям надо учиться, жене необходимо лечение. Для этого нужны деньги, но где их взять. И вот, по 12

часов в сутки, не разгибая спины, работает Микола Бекишевич на постройке роскошных вилл для львовских богачей. Два месяца назад хозяин уволил Миколу, и теперь он без работы.

Трагическое положение семьи каменщика Бекишевича характерно для всех украинцев и белоруссов, населявших Польшу. Панские заправили довели их до голода и истощения.

Антон Косан, работавший во Львове майором, рассказывает:

— Два месяца назад меня арестовали за участие в забастовке. Привезли в тарнопольскую тюрьму, славившуюся своей жестокостью к революционно настроенным рабочим. Каждый день меня пытали, привязывали руки к ногам, жестоко били, затем лили на голову ледяную воду и приговаривали:

— Будешь знать, выродок, как бунтовать против правительства

О притеснениях, которые чинили польские власти детям украинцев и белоруссов, учащимся польских школ, нам рассказал сын железнодорожника Георгий Климчук.

После этих рассказов стало понятно, почему с такой горячей любовью и признательностью встречают трудящиеся Западной Украины бойцов и командиров доблестной Красной Армии. Они видят, что Красная Армия несет им освобождение от векового угнетения, нищеты и голода, несет им счастье, радость и культуру.

Н. Степанов.

Организационная подготовка к выборам

Работа по подготовке к выборам в местные Советы депутатов тружеников в нашем районе была начата сразу же после опубликования Положения о выборах. За это время проделана большая и сложная работа по определению избирательных округов по выборам в районный, сельский и поселковый советы.

Для того, чтобы правильно определить избирательные округа и сделать более понятными для избирателей границы округов, в сельской местности проведена нумерация домов.

Работа по определению избирательных округов в основном закончена, за исключением Барзасского поссовета. Всего по району определено 301 избирательных округов, из них 26 по выборам в районный совет и 275 по выборам в сельские и поселковые советы. Следовательно, такое же количество будет избрано и депутатов.

Уточнены также и избирательные участки. В районе их будет 29. Все участки остаются в прежних границах, в которых они были организованы в период проведения выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР.

В соответствии с количеством избирательных округов подобран состав окружных, сельских и участковых избирательных комиссий. Во всех этих комиссиях будет работать около 1500 человек.

Следует однако отметить, что в процессе работы, по подбору состава комиссий, некоторые руководители сельсоветов несерьезно отнеслись к этому важному делу. В результате имелись случаи, когда в состав одной и той же комиссии намечалось по 2—3 человека близких родственников (например, в Бессоновском сельсовете). В другом случае—одно и тоже лицо намечалось в окружную

Всю организационно-техническую подготовку к выборам надо провести так, чтобы предстоящие выборы в местные Советы депутатов тружеников провести образцово.

И. Евстратов,
секретарь райисполкома.

МОИ СОВЕТЫ МОЛОДЫМ УЧИТЕЛЯМ

В свое время я была молодым, начинающим педагогом и знала, как жадно ищет учительская молодежь помощи, советов от своих старших, более опытных товарищ.

Вот почему считаю своим долгом дать несколько советов молодым учителям, впервые приступившим к педагогической деятельности.

Руководить живым детским коллективом, каким является каждый класс в советской школе,—почетное и ответственное дело. Классный руководитель—это прежде всего большевистский воспитатель детей, убежденный, твердый, настойчивый. Идейность, целестремленность всей его работы, вот главное условие успеха.

Педагог должен любить детей. Без горячей, страстной любви к детям, к своему делу не может быть советской педагогики.

Педагог должен хорошо знать, глубоко понимать, чувствовать каждого обучаемого, воспитываемого им школьника. Свою

работу он должен начинать с изучения класса, и каждого в отдельности ученика. Организация детского коллектива, сплочение его, воздействие через него на отдельных учащихся—непременное условие успешной работы классного руководителя.

Классный руководитель должен быть всегда на страже правильного режима и распорядка учебы и жизни школьников. Он постоянно должен быть связан с учителями и родителями учащихся, чтобы на деле осуществлять единство воспитательного воздействия. Нет необходимости доказывать, что это единство—необходимое условие для успеха обучения и воспитания.

Беседы с ребятами, ознакомление с домашними условиями, в которых растет и развивается ребенок, помогают стать ближе к детям, выявить характер, настроение школьника, найти к каждому из них подход, соответствующий их индивидуальным особенностям.

РАЗЪЯСНИЕМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

Что такое равное избирательное право?

Равное избирательное право означает, что каждый избиратель имеет равный со всеми избирателями голос. При выборах в Советы депутатов тружеников никто из граждан не пользуется какими-либо преимуществами. Рабочий имеет те же права, что и крестьянин, женщины—те же права, что и мужчины, военнослужащие, учащиеся выбирают наравне с другими гражданами. Каждый гражданин имеет на выборах только один голос.

Поэтому каждый избиратель у нас заносится в один избирательный список и в день выборов голосует только в одном избирательном участке.

Подлинного равенства на выборах в буржуазно-демократических странах не существует ибо там класс капиталистов, стоящий у власти, всеми средствами урезывает права трудовых масс, а капиталистам, помещикам даются всевозможные привилегии. В Англии один и тот же гражданин, владеющий землею в различных графствах, имеет право голоса в нескольких избирательных округах. Можно ли там говорить о равенстве прав буржуазии и рабочего, помещика и трудового крестьянина или батрака?! Конечно, нет!



Подготовка к выборам в местные Советы депутатов тружеников.

НА СНИМКЕ: Читка в тракторной бригаде № 2 Мокроуской МТС (Федоровский кантон, АССР Немцев Поволжья) Положения о выборах в местные Советы депутатов тружеников. Читает бригадир И. Д. ТКАЧЕНКО.

Работа агитколлектива

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов тружеников требуют особой напряженности работы агитколлектива, надо не только разъяснить избирательный закон, но и рассказать избирателям особенности предстоящих выборов.

Учитывая эти особенности, Дмитриевский агитколлектив сразу же после опубликования Положения о выборах приступил к работе. Мы подобрали 24 агитатора, за каждого из них закрепили участок. Провели ряд семинаров. Агитаторы приступили к работе.

С момента опубликования Положения о выборах в местные Советы, по сельсовету проведено 380 бесед по вопросам международного положения, изучению избирательного закона и 28 бесед по материалам 4-й чрезвычайной Сессии Верховного Совета СССР.

Лучшие агитаторы агитколлектива являются тт. Хромцев, Стародубцев, Кропотов, Комаров, Попова К. и Лежнин. Этих товарищей можно постоян-

но видеть на своих участках за беседой с избирателями.

Сейчас в Дмитриевском сельсовете уже определено 11 избирательных округов по выборам в сельский совет. В каждом из них организованы спрашивающие столы, установлены дежурства агитаторов. Это дает возможность избирателю получить любую справку по избирательному закону.

На последнем совещании агитаторов были подведены некоторые итоги агитмассовой работы и задачи дальнейшей работы. Совещание решило: в связи с окончанием полевых работ, центр тяжести агитационной работы перенести в 5—10-дворки. Тут же агитколлектив поставил перед собой задачу, чтобы хорошо разъяснить массе избирателей закон, вопросы международной обстановки, подготовить избирателей так, чтобы они все, как один, отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Ф. Розов—зав. Дмитриевским агитколлективом.



На снимке: Ф. Н. КОЖУХОВА

В школе я работаю 35 лет, но плохой дисциплины не могу себе представить. Во время уроков у меня каждый ученик примет, для каждого подготовлю работу, ни на одну минуту я не выпускаю их из поля зрения. От каждого добываюсь полного, точного ответа на вопросы, внимательного наблюдения за обсуждаемым материалом.

Когда дети видят, что их контролируют, за их работой следят, они стараются выполнить ее как можно лучше.

Во время письменных работ обясняю сначала как надо сидеть, держать тетрадь, ручку, перо и т. д. Обясняю и показываю на доске как пишется слово, буква, просматриваю работу, на ходу исправляю ошибки и сама в их тетрадях начинаю писать слово, букву, и главное, всегда требую от детей строгого и точного выполнения.

Дети должны не только помнить, но и чувствовать, что учитель видит их всех и каждого в отдельности, читает их мысли.

Постоянным наблюдением за детьми, внимательным отноше-

нием к их работе, крепкой связью с родителями, организациями и проверкой соцсоревнования между отдельными учениками в классе и между классами я добилась 100% успеваемости моих учеников, а также 100%-ной посещаемости и отличной дисциплины в классах.

Тетради, учебники детей чистые, и школьники бережно к ним относятся. Беседуя с ребятами, читая с ними газеты, детские книги, я приучила их пользоваться библиотекой.

Учитель должен служить для детей примером точности, аккуратности, вежливости, бережного отношения к вещам. Молодому педагогу нужно крепко следить буквально за каждым своим шагом, каждым словом, ибо дети преимущи, они нередко подражают даже интонации голоса учителя.

Если мы сами будем выполнять педагогический режим, то дети будут дисциплинированными, а в этом залог отличной учебы.

Ф. Н. Кожухова—учительница-орденоносец Кельбесской средней школы.



В Западной Украине.

НА СНИМКЕ: Бойцы Н-ской части РККА в городе Тарнополе разбирают трофеи, захваченные у противника при занятии города.

ПРИБЫТИЕ ЧАСТЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ В ЭСТОНИЮ

Сегодня утром части Красной Армии прибыли в Эстонию согласно эстоно-советского пакта о взаимопомощи. С эstonской стороны части Красной Армии на Нарвском поссе были встречены представителями командования эстонской армии и полпредом СССР в Эстонии товарищем Никитиным. Части

Красной Армии проходили в образцовом порядке. Со стороны командования эстонской армии все время проявлялось внимательное и предупредительное отношение. Окрестное население приветливо и дружелюбно встречало части Красной Армии.

(ТАСС).

ХРОНИКА

17 октября в Москву прибыла германская правительенная комиссия во главе с советником г. Фон-Кампфенер для переговоров об эвакуации из

Западной Украины и Западной Белоруссии германских граждан и лиц германского происхождения, желающих переселиться в Германию. (ТАСС).

ПЛАН

Подготовки и проведения 22-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Основной задачей в подготовке и проведении 22-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции является организация всенародного изучения Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, материалов 4-й чрезвычайной Сессии Верховного Совета СССР и международного положения.

Подготовка к октябрьскому празднику должна поднять волну социалистического соревнования, подхватив почин краснопролетарцев.

Районная комиссия по подготовке и проведению 22-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции предлагает всем партийным, комсомольским, советским, профсоюзным и общественным организациям:

1. 21 октября созвать всех агитаторов, руководителей предприятий, предколхозов, по вопросу подготовки и проведению 22-й годовщины Октябрьской Социалистической революции.

2. В каждый выходной день в клубах, предприятиях, сельсоветах, колхозах зав. агитколлективами, агитаторам проводить доклады, беседы по разработанным темам райкомом ВКП(б).

3. Перед каждым выходным днем агитаторам проводить по 5-10 дворкам беседы о 22-й годовщине Октября, изучению Положения о выборах в Советы депутатов трудящихся и материалы 4-й чрезвычайной Сессии Верховного Совета СССР.

4. Ежедневно во всех предприятиях, на раскомандировках члены-беседчики проводят получасовые беседы, читки о 22-й годовщине Октября, материалы 4-й чрезвычайной Сессии Верховного Совета СССР.

5. Избы-читальни, красные уголки, избирательные участки,

округа должны быть оборудованы лозунгами, плакатами, посвященными 22-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, по подготовке к выборам в Советы депутатов трудящихся.

6. 25 октября во всех клубах и красных уголках провести общие собрания с вопросом о международном положении и наших задачах.

7. К 5-му ноября местным комиссиям совместно с профсоюзными, комсомольскими организациями организовать массовую проверку соцдоговоров по предприятиям, колхозам, совхозу и бригадам.

8. 6 ноября вечером в поссоветах и сельсоветах провести торжественные об'единенные заседания с местными организациями по вопросам:

a) О 22-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции;

b) Подведение итогов соцсоревнования в СССР и премирование стахановцев. В этот же день провести собрания в колхозах, совхозах и предприятиях.

9. 7 ноября в 11 часов утра провести митинги и демонстрации. (План демонстрации по поселку Барзас будет опубликован особо).

10. Вечером 7 ноября в клубах организовать постановки, вечера рабочих, служащих и колхозников.

11. 8 ноября в клубах организовать вечера молодежи, в школах и детсадах—детские утренники.

12. Художественное оформление колонн, демонстрантов возлагается на местные комиссии, а художественное оформление предприятий колхозов и учреждений—на руководителей предприятий, председателей колхозов и сельсоветов.

РАЙОННАЯ КОМИССИЯ.

К охотникам Барзасского района

Дорогие товарищи!

Приближается двадцать вторая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В стране развернулось социалистическое соревнование имени XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Под этим знаменем сотни и тысячи предприятий досрочно выполняют производственные планы, растет и ширится новый производственный подъем.

Широкая волна социалистического соревнования не прошла и мимо пушного промысла. Сотни, тысячи охотников, включившись в социалистическое соревнование, дают стране на миллионы рублей экспортной пушнини.

Охотники нашего Кемеровского отделения «Заготпушнины» в прошлом году выступили инициаторами предоктябрьского социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. В этом соревновании свои обязательства мы выполнили честно и были награждены областным переходящим Красным знаменем.

Сейчас в нашем районе с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Коллектив охотников встречает славную 22-летнюю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми стахановскими рекордами.

Охотники Павличенко Сидор из колхоза «Трудовой путь», Ермаковского сельсовета, сдал пушнину на 1685 руб., выполнив обязательство на 544 процента.

Охотник Старков Даниил Антипович (пос. Барзас) сдал пушнину на 2015 руб., выполнив

своё обязательство на 628 проц.

Есть и другие охотники, которые показали в охотпромысле образцы работ за выполнение взятых на себя обязательств.

Мы, охотники и работники Кемеровского отделения «Заготпушнины», собравшись на слет охотников 6-го октября, решили обратиться к Вам с призывом—ознаменовать двадцать вторую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами в охотпромысле.

Со своей стороны мы берем на себя следующие обязательства:

1. Годовой план пушноМехсыря выполнить к 22-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

2. План пушноМехсыря и дичезаготовок 4-го квартала выполнить ко второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР—12-му декабря.

3. План первого квартала выполнить к 15 февраля 1940 года.

4. Дать хорошее качество сырья, повысив этим свой заработок и дав государству полноценную экспортную пушнину.

5. Развить социалистические методы труда на охотпромысле и передать свой опыт лучшей работы менее опытным охотникам.

Мы обращаемся к Вам, товарищи охотники, всем, как одному, включиться в предоктябрьское соревнование и добиться высоких показателей в своей работе, показать образцы стахановской работы в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов. Президиум слета.



ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Первый снег был неожиданным для руководителей колхоза им. М. Горького. Он захватил их врасплох. В колхозе до сих пор не отремонтированы скотные дворы, а строительство новых еще не началось.

Только беспечность председателя колхоза тов. Фондорко привела к такому положению. Возможности, обеспечить скот теплой зимовкой, были, но здесь не позабылись своевременно подготовиться к стойловому периоду. В результате сейчас десятки голов скота стоят под открытым небом.

Дальше терпеть таких безобразий нельзя. Правлению колхоза надо немедленно привести в порядок имеющиеся скотные дворы, с тем, чтобы в ближайшие дни обеспечить скот теплым помещением. **М. Дузенко.**

Кобзев и его дела

Явно неблагополучно обстоят дела в промколхозе «Советская юстиция». Годовой производственный план по выработке пихтового масла выполнен только на 50 процентов. Иначе говоря, производственный план сорван. Пихтовый завод с 6 августа совершенно не работает.

Не лучше дело и с животноводством. Скотные дворы не отремонтированы. Скот находится под открытым небом и недостаточно обеспечен кормами.

Плохо и с трудовой дисциплиной в колхозе. Большинство членов артели сейчас не работают в колхозе, занимаются личным хозяйством. И все это потому, что руководители колхоза не возглавляют трудовой подъем колхозников.

Председатель колхоза Кобзев за последнее время совершенно ослабил руководство колхозом. В правлении он бывает редко. Часто колхозники находят его на квартире в пьяном виде.

Райисполкуму и райзо надо вмешаться в дела этого колхоза и навести там большевистский порядок. Этого требуют колхозники. **В. Игнатенко.**

УБИЙЦА ОСУЖДЕН

На днях отделом пропаганды и агитации райкома партии было проведено теоретическое собеседование районного партактива по III главе «Краткого курса истории ВКП(б).»

Беседа, в которой приняло участие 25 человек, прошла оживленно. Большинство това-

рищей были хорошо подготовлены, имели конспекты, активно и по-деловому выступали по теме.

Актив одобрил это мероприятие и порекомендовал отделу пропаганды и агитации чаще практиковать теоретическое со-

беседование по истории ВКП(б).

И. А.

Редактор **А. БАСКАКОВ.**